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百宝箱》 1．19世纪有一位英国改革家说，每一个勤劳的农夫

，都至少拥有两头牛。那些没有牛的，通常是好吃懒做的人

。因此，他的改革方式便是国家给每一个没有牛的农夫两头

牛，兰样整个国家就没有好吃懒做的人了。这位改革家明显

犯了一个逻辑错误。 以下哪项论证中出现的逻辑错误与题干

中出现的类似？ A．天下雨，地上湿。现在天不下雨，所以

地也不湿。 B．这是一本好书，因为它的作者曾获诺贝尔奖

。 C．你是一个犯过罪的人，有什么资格说我不懂哲学？ D

．因为他躺在床上，所以他病了。 E．你说谎，所以我不相

信你的话；因为我不相信你的话，所以你说谎是徒劳。 2．

英国哲学家伯特兰罗素有一个关于归纳主义者火鸡的故事。

在火鸡饲养场里，有一只火鸡发现，第一天上午9点钟主人给

它喂食。然而作为一个卓越的归纳主义者，它并不马上作出

结论。它一直等到已收集了有关上午9点给它喂食这一经验事

实的大量观察；而且，它是在多种情况下进行这些观察的：

雨天和晴天，热天和冷天，星期三和星期四⋯⋯它每天都在

自己的记录表中加进新的观察陈述。最后，它的归纳主义良

心感到满意，它进行归纳推理，得出了下面的结论：“主人

总是在上午9点钟给我喂食。”可是，事情并不像它所想像的

那样简单和乐观。在圣诞节前夕，当主人没有给它喂食，而

是把它宰杀的时候，它通过归纳概括而得到的结论终于被无

情地推翻了。大概火鸡临终前也会因此而感到深深遗憾。 在



这则故事中，火鸡的归纳及其失败类似于下面哪项？ A．在

过去很长一段时间里，人们认为地球不动，太阳绕地球转，

直到科学的发展推翻这一结论。 B．在过去很长一段时间里

，由于人们一直不曾看见白色以外颜色的天鹅，认为天鹅都

是白色的，直到澳州发现黑天鹅才推翻这一结论。 C．过去

人们一直在物理上绝对相信“以太”的存在，直到爱因斯但

相对论提出后，才推翻“以太”存在说。 D．一个识字的人

出于对他所读不懂的书的神秘感，而认为“所有的书都是好

的”。当然这个结论是不成立的。 E．甲地有一座金矿，综

合考察乙地的各项地理条件类似甲地而认为乙地也有金矿，

实际开采发觉这个结论是错误的。 3．主人每天早晨给小猴

子三颗荔枝，晚上四颗，小猴子很不高兴。于是主人很大方

他说：“好吧！从明天起早晨给你四颗，晚上三颗。”小猴

子开心极了。 下列哪项与上述寓言有相同的欺骗手法？ A．

许多厂家为了推销自己的产品，常常给对方经办人员5％左右

的回扣，以此为诱饵，增加对方的订货。 B．“佳美”羊毛

衫零售价一般是200元，但销路很不好。某一商店突发奇招，

在柜台前贴一张海报：佳美羊毛衫，原价250元，现价200元

，八折优惠。从此门庭若市。 C．张某为实现自己非分之想

，给领导李某1万元好处费，结果是李某开心，张某称心。 D

．某烟贩销售假“红塔山”，8元一包，并谎称是批发价，结

果顾客抢购如潮。 E．某村民趁一个风雨之夜，推倒自己的

房屋，骗取保险公司的保险金。 4．许多神学家坚持上帝的

存在说，理由是：谁能够证明上帝不存在呢？ 以下诸项中，

具有与上述引文相同论证错误的是： A．哥德巴赫猜想是成

立的，即每个大于6的偶数都可表示为两个素数之和。理由是



：没有人能找到这样的偶数不能表示为两个素数之和。 B．

有人坚持托勒密的“地心说”，理由是：亚里斯多德是这么

认为的。 C．有人认为，天上的星星的精确数目是9x10 颗，

他对反对这种说法的人说：“那你说天上的星星共有多少颗

？” D．有人说小李是个品行不端的人，理由是：他的爸爸

不是个好东西。 E．许多人认为大米没有白面营养价值高，

理由是：为什么很多人不喜欢吃大米呢？ 5．对真正的企业

家而言，金银的价值也比不上一个投资赢利的机会。因此，

在经济发达的时代，信息是最有价值的商品。 上文作出了以

下哪种假设？ A．金银并非最有价值的商品。 B．企业家的

价值观与大多数人不同。 C．关于商业投资机会的信息如果

准确可靠，就可以带来利润。 D．信息的价值高不可估。 E

．只有企业家才认为信息是最有价值的商品。答案：1． D 2
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